

# PROGRAMSKE USMERITVE ZA L. 1982

## (Nadaljevanje s 1. strani) SAMOUPRAVLJANJE IN DELEGATSKI SISTEM

V ospredju aktivnosti občinske organizacije SZDL v letu 1981 je bil samoupravni, komunalni in delegatki sistem. Zato so sklepi in stališča, ki so bili ob tem sprejeti, naša osnovna naloga, da le-te tudi uresničimo. Ocena delovanja delegatskega sistema nam mora služiti kot osnova za pripravo na volitve. To pa nas obvezuje, da odpravimo slabosti, ki so se pokazale v dosedanem delu. Veliko več pozornosti bomo posvetili

v kateri bodo krajanji resnični oblikovalci in uresničevalci skupaj zastavljenih in na samoupravni osnovi dogovorjenih nalog. Pri uresničevanju te naloge bo temelj naših letošnjih aktivnosti uresničevanje sklepov in stališč, ki smo jih sprejeli ob razpravi o uresničevanju ustavne vloge KS.

## URESNIČEVANJE PLANSKIH NALOG IN STABILIZACIJSKIH PRIZADEVANJ

Iz poročila o opravljenem delu in iz ocene izvajanja resolucije o druž-

benoekonomski politiki in razvoju občine Ljubljana Moste-Polje v letu 1981 je razvidno, da ne dosegamo zastavljenih ciljev. Zato moramo v letu 1982 narediti vse, da nakazane slabosti odpravimo ali vsaj omilimo. Zaključki 21. seje CK ZKJ in predsedstva SFRJ so obvezujoči za vse delovne ljudi in občane. Zato se morajo tako družbenopolitične organizacije kot samoupravni organi organizirati tako, da bodo prilagojeni razmeram v svojih okoljih, pa naj bo to v OZD, KS ali na ravni občine. Povod moramo ponovno preveriti realnost planskih dokumentov, vse aktivnosti pa usmeriti v tiste organizacije, ki srednjeročnih planskih dokumentov sploh še nimajo. Stabilizacijska prizadevanja pa morajo temeljiti tudi na varčevanju, samopriskrbi in prostovoljnem delu, še zlasti mladinskim. Socialna politika in prizadevanja za čimboljše življenjske razmere delovnih ljudi in občanov morajo biti prisotna v programih vseh frontnih delov, da bomo lahko uresničevali zahtevne mobilizacijske naloge.

Naj naštem nekatere aktivnosti, v katerih je socialistična zveza v vsej svoji frontni prepletenosti na vseh ravneh odigrala pomembno vlogo! Na prvo mesto bi kazalo postaviti našo trdno in odločno voljo, ki je bila kronana z zmago ob izidu referenduma za III. samopriskrbe. Z zadovoljstvom lahko ugotovimo, da smo v naši občini dosegli najboljši odstotek udeležbe na referendumu v Ljubljani, pa tudi najvišji odstotek glasovne zaveze. Pohvala gre vsem, ki so se ob tem angažirali.

Mislím, da je najboljši dokaz, kaj in kako smo delali, uspešen izid referenduma za III. samopriskrbe v Ljubljani. Rekel bi: Težko je slo, ampak šlo je, in to kar dobro. Izkazalo pa se je tudi, da bi vendarle bilo lahko še boljše, da nismo povsod odigrali svoje vloge in funkcije in da še vedno nismo organizirani tako, da lahko pridemo do vsakega človeka ali on do nas. Ne gre za fizični, pač pa za vsebinski pristop.

Ta samopriskrbe je bil dovolj močna in trdna preizkušnja za širše družbenopolitično merjenje naše zavesti, prepričanosti in ne nazadnje tudi predanosti našemu sistemu kot tudi sočloveku. Ob tem pa je bila izprisanost vzhodnega predela mesta — kot v dneh revolucije — vendar še nekoliko bolj povzdignjena in trdna. Sam izid in rezultat referenduma so pokazali še nekaj: namreč, da je bil v pretežno delavskih področjih uspeh nesporen.

delu delegacij ter izobraževanju delegatov, ki bodo ob volitvah sprejeli svoje obveznosti. Prav izobraževanje delegatov bo zahtevalo, da se bomo frontno lotili te odgovorne naloge,

**NUŠA KERŠEVAN**, predsednica MK SZDL, je govorila o problematiki mladinskega prestopništva in o pripravi na volitve. »Menim, da bomo morali v dejavnost mladinske organizacije v večji meri kot doslej vključevati tudi klube tehnične kulture, tako da bomo zajeli tudi mlade, ki delujejo na primer v taborniških in planinskih organizacijah. Tudi mladinskih delovnih brigad zadnja leta nismo izkoristili tako, kot bi jih lahko; da bi namreč mlade navajali na drugačen odnos do dela, na tovarništvo in sodelovanje.

Prav tako menim, da je pri pripravah na volitve nujno v delegacije vključiti večje število mladit. To pa zato, da bi aktivno sodelovali v samoupravnih interesnih skupnostih, v skupščinah, v delegacijah in v konferencah delegacij in da bi prek njih uveljavljali svoje pravice in dolžnosti, izražali svoj interes za reševanje problemov. Mislím, da je prav mlajša populacija tista, ki je izredno zainteresirana, kako se rešujejo problemi na področju stanovanjskega gospodarstva in socialne politike nasploh.

saj v dosedanem delu na tem področju nismo našli najboljših rešitev. V krajevni skupnosti, pri življenju in delu v KS nasploh bomo tudi v bodoče posvečali vso pozornost uresničevanju ustavne vloge KS. Krepitev in uresničevanje vseh oblik samoupravnega in družbenopolitičnega delovanja delovnih ljudi in občanov je naloga vseh subjektivnih socialističnih sil. Zato moramo tudi v bodoče voditi družbenopolitično aktivnost v smeri nadaljnega preoblikovanja KS ter zgraditi življenjsko skupnost,

## IZ DELOVNIH KOLEKTIVOV

Ljubljansko trgovsko podjetje Tkanina je praznovala 30-letnico obstoja. Od skromnih začetkov leta 1951, ki je imela Tkanina le tri trgovinice, je v tridesetih letih uspešnega razvoja razširila poslovanje v enajst lepo urejenih trgovin in zaposluje 130-članski kolektiv. Največji uspeh v teh letih pa bo nova blagovnica, ki bo zrasla na 4000 kvadratnih metrov Kraigherjeve ploščadi v središču mesta pri Metalki. Blagovnica bo predvidoma dograjena leta 1984. Tkanina sama ne bi zmogla denarja za tako veliki projekt. Na pomoč so ji s svojimi udeležbo pršli nekateri njeni stalni partnerji — proizvajalci. Nova blagovnica bo

stala po dosedanjih računih več kot 250 milijonov dinarjev.

Kot vsako leto do sedaj, so tudi ob koncu preteklega leta v Gradisu podelili najvišja Gradisova priznanja, nagrade in diplome. Gradisove diplome so prejeli trije najuspešnejši Gradisovi tozdi, nagrade pa najzaslužnejši posamezniki, ki so bili v zadnjem letu uspešni na vseh področjih dela in družbenopolitičnega življenja v delovni organizaciji. Nagrade so prejeli: Maks Arlič, Jože Bertonec, Božidar Hvastija, Ivan

Še naprej bomo krepili vlogo posvetov s sekretarji krajevnih konferenc kakor tudi delovnih srečanj v posameznih KS, ter tako poskušali skupaj reševati probleme, s katerimi se srečujejo aktivisti v posameznih krajevnih konferencah SZDL.

Pri uresničevanju frontne in mobilizacijske vloge SZDL pa bomo posvetili veliko več pozornosti delovanju družbenih organizacij in društev ter vlogi ZSMS kot usklajevalcu interesnih dejavnosti tega področja kakor tudi organiziranosti mladih v krajevni skupnosti nasploh.

## VSEBINSKE, ORGANIZACIJSKE IN KADROVSKE PRIPRAVE NA SKUPŠČINSKE VOLITVE

Že v letu 1981 je bilo ob pripravah na skupščinske volitve opravljenega veliko dela, vendar je bil to le del izredno pomembne naloge, ki jo mora socialistična zveza izpeljati z vso odgovornostjo. Kadrovske, vsebinske in organizacijske naloge ob pripravah in izvedbi skupščinskih in delegatkih volitev so prava temeljna in najdogovornejša naloga socialistične zveze v letu 1982.

Oceniti moramo uspešnost celotnega mandata skupščin sisov in družbenopolitičnih skupnosti ter na tej osnovi voditi aktivnost ob pripravah in izvedbi volitev. Načela kadrovske politike bomo dosledno upoštevali ter kandidirali in izbrali take ljudi, ki so s svojim delom in odgovornostjo dokazali, da so pripravljene sprejeti

**MILOŠ NIKOLIČ**, sekretar medobčinskega sveta SZDL ljubljanske regije: »Vključevanje občinske konference SZDL Ljubljana Moste-Polje v delo medobčinskega sveta poteka zelo dobro. Imamo dobre izkušnje z organiziranjem skupnih zasedb v občini Litija in Grosuplje, predvsem na področju ohranjanja tradicij NOB.«

in se bojevali za uresničevanje sprejetih usmeritev ter s krepitvijo osebne in skupne odgovornosti uresničevati zastavljene cilje.

## USMERJENO IZOBRAŽEVANJE IN UVAJANJE ELEMENTOV CELODNEVNE OSNOVNE ŠOLE

Koordinacijski odbor za usmerjeno izobraževanje in koordinacijski odbor za usmerjanje in spremljanje vpisa v usmerjeno izobraževanje sta leta 1981 odigrala pozitivno vlogo, vendar bo treba vložiti še veliko naporov predvsem pri zagotavljanju izvajanja programa v moščanski gimnaziji.

Pri uvajanju celodnevne osnovne šole pa bo treba pri krajevnih konferencah SZDL za posamezne šolske okolišje ustanoviti odbore za uvajanje elementov celodnevne osnovne

Kihar, Jože Ločnikar, Ivan Pergar, Janez Plemelj, Jože Rutar, Franc Pinkar, Alojz Šinko, Franc Štuhar in Tone Zaletelj.

Potem ko si je veterinarska inšpekcija Evropske gospodarske skupnosti ogledala klavnico Mesne industrije Zalog in ugodno ocenila delovne razmere in proizvodni proces, je pričakovati, da bo v Zalogu februarja letos bodo tudi uradno dobili dovoljenje oziroma registracijo za izvoz svežega mesa v države EGS. Do jeseni pa pričakujejo, da bodo dobile registracijo tudi za izvoz mesnih izdelkov in konzerv v tuje države. Iz Mesne industrije Zalog sicer že izvažajo meso v EGS, in sicer okoli 500 ton junetine in 20 ton prsutov letno. Po uradni registraciji pa se bo odprlo tržišče EGS, predvsem ZR Nemčije. Razen tega se v Mesni industriji Zalog pripravljajo tudi na nastop v tretjem svetu.

**MARINA JUVANČIČ**, predsednica občinskega sveta zveze sindikatov naše občine, je govorila o skupnih nalogah SZDL in sindikata na področju socialne politike. »Bojevati se moramo proti miselnosti, ki deli reševanje socialnih problemov na tiste, za katere je pristojno združeno delo, in na tiste, za katere naj bi bile pristojne krajevne skupnosti. Take delitve nikakor ne moremo sprejeti. Zato moramo združevati vse sile v okviru fronte socialistične zveze.« Svojo razpravo je Marina Juvančičeva končala z mislijo Borislava Šerferja o socialni politiki v socializmu. »Vsebinski in razvoj vseh aktivnosti morata biti prežeta s stalno težnjo po sodelovanju delovnih ljudi, občanov in njihovih družin, jim zagotavljanju, da krajevna skupnost postaja resnična in najbližja humana skupnost človeškega življenja. To je tudi pot za preprečevanje odtujenosti in dehumanizacije med ljudmi.«

šole ter pričeti z uresničevanjem nekaterih nalog s tega področja.

## VLOGA SZDL PRI RAZVIJANJU LJUDSKE OBRAMBE IN DRUŽBENE SAMOZAŠČITE

Pomembne dobre izkušnje, ki smo jih dobili ob izvajanju nalog, pa tudi nekatere slabosti, ki so se pokazale v vaji Ljubljana 80—81 ter pri drugih opravljenih nalogah s področja

**VLADA DJOKIČ**, delegatka KK SZDL Zelena jama: »V zvezi s pozitivno vlogo mladinskih aktivov imam konkreten predlog. Mislím, da bi dosegli boljše uspehe pri organiziranju mladine v krajevnih skupnostih, če bi nadaljevali s prakso, ki jo ima pionirska organizacija na osnovni šoli. Na vsaki šoli poteka vsaj 20 aktivnosti, skoraj vsak pionir je že od prvega razreda dalje vključen v katero. Ko pa zapusti osnovno šolo, se ta njegova dejavnost prekine. Če bi ustrezni sili namenili nekaj sredstev za financiranje programov te mladine, bi najbrž s kontinuiteto dela pritegnili veliko mladih v krajevnih skupnostih in jih tako pridobili tudi za politično delo. Nujno bi bilo, da bi socialistična zveza sprožila tako akcijo.«

NNN ter izobraževanju občanov s področja ljudske obrambe in družbene samozaščite, nam bodo v prihodnje služili za temelj naših aktivnosti, da delodelamo in zadamo naloge SZDL v tisti smeri, kot jo mora le-ta

odigrati na tem področju. Naša temeljna naloga bo tudi v bodoče podražabljanje ljudske obrambe prek raznih oblik izobraževanja in usposabljanja občanov, vključevanje mladih in žena ter njihovo usposabljanje kakor tudi graditve obrambne in samozaščitne kulture v zavesti vseh občanov.

**SLAVKO GERLICA**, predsednik OK SZDL naše občine, se je v razpravo vključil s kratkim poročilom in oceno ta čas najpomembnejše družbenopolitične aktivnosti, ki teče v krajevnih skupnostih, to je organiziranje stanovalcev v družbenih stanovanjih po določilih novega zakona o stanovanjskem gospodarstvu. Poudaril je dober začetek skupne akcije stanovanjske skupnosti in socialistične zveze, a tudi ugotovil, da v vseh KS akcija ni stekla tako celovito, da so nekatere krajevne s konference SZDL ostale ob strani in je sedaj zadnji čas, da se v akcijo vključijo. Še posebej je izpostavil priljubljen družbenopolitični organizaciji, da se znotraj na novo organiziranih skupnosti stanovalcev približajo človeku, da ob samoupravnem odnosu do stanovanja zgradimo samoupravni odnos do vse družbene lastnine in družbenega bogastva nasploh. »Zato moramo znotraj samoupravne celice v KS — znotraj skupnosti stanovalcev — organizirati tudi hišne odbore SZDL, aktivne ZK in aktivne mladine. Te subjektivne sile bodo skozi hišni samoupravni in temeljni prave socialistične skupnosti. Kjer subjektivnih sil ne bo, se zna hišna samouprava tudi v prihodnje oklepati le golih računskih in knjigovodskih operacij okrog zakona in stanarine, kar pa je daleč od vsebinskega namena zakona«, je zaključil svojo razpravo Slavko Gerlica.

## ● ZVEZA SINDIKATOV SLOVENIJE PODELILA

### Zlati znak v letu 1981

Odbor RS ZSS za sindikalna priznanja je sprejel sklep o podelitvi zlatega znaka ZSS v letu 1981. Prejelo ga je poleg štirih osnovnih organizacij ZSS in ene konference OO ZSS tudi petindvajset posameznikov za uresničevanje delovnih interesov z večletnim družbenopolitičnim delom v sindikalni organizaciji oziroma v naprednem delavskem gibanju in za pomembne uspehe pri njeni razredni naravnosti, uveljavljanju in razvoju. Med njimi je tudi prometno-transportni tehnik Vincenc Šebenik, dolgoletni delavec ŽG ŽTO — tozda Transport na Kajuhovi cesti.

ČESTITAMO!

# ZAČRTAN NAŠ LETOŠNJI RAZVOJ

(Nadaljevanje s 1. strani)

Predlog ocene o izvajanju resolucije v lanskem letu je bil v primerjavi z osnutkom v večji meri spremenjen le na področju družbeno-gospodarskega razvoja, predvsem zaradi novih in dodatnih podatkov. Predlog resolucije za letošnje leto pa je glede na osnutek dopolnjen v poglavjih o družbenoekonomskem razvoju, kadrovske politiki in družbenih dejavnostih, dodan pa je tudi načrt ptt investicij, s katerim so se delegati seznanili šele na seji skupščine, saj ga ljubljansko Podjetje za ptt promet ni pripravilo do takrat, ko je bila tiskana Delegatska tribuna. Sprejeto je bilo tudi dopolnilo k resoluciji glede znanstveno raziskovalnega dela, ki ga je predlagala občinska raziskovalna skupnost.

Hkrati za razpravo v občinski resoluciji je potekala v občini tudi razprava o mestni in republiški resoluciji. Ugotovljeno je bilo, da naša resolucija glede izvoza in delitve dohodka ni usklajena z njima. V predlogu mestne resolucije je namreč načrtano 13-odstotno povečanje izvoza v letošnjem letu, prav toliko predvideva tudi republiška resolucija, mi pa smo v našo resolucijo zapisali, da bomo izvoz povečali za 6 odstotkov. Podobno je pri delitvi dohodka, kjer republiška resolucija določa 25-odstotno zaostajanje rasti skupne porabe za dohodkom, mestna pa 20-odstotno zaostajanje. V naši občini bi 25-odstotno zaostajanje rasti skupne porabe za dohodkom resno ogrozilo izvajanje programov sisov družbenih dejavnosti, zato se zavzemamo, da bi bilo sprejeto 20-odstotno zaostajanje skupne porabe za dohodkom. Skupščina je zato naložila izvršnemu svetu, da v občinsko resolucijo vnese tisto stopnjo zaostajanja skupne porabe, ki bo sprejeta za vso Ljubljano. Glede izvoza pa bo mogoče popraviti občinsko resolucijo že ta ali prihodnji mesec, ko bodo delovne organizacije že sprejete izvozne plane v okviru Siseota usklajevale s projekcijo plačilne bilance in devizno-blagovnega položaja v SR Sloveniji.

Delegati so tudi obravnavali osnutek programa razvoja drobnega gospodarstva v naši občini v tem srednjeročnem obdobju, poslušali poročilo o organizaciji in stanju civilne zaščite v občini, seznanili pa so se tudi s tem, kako poteka izvajanje odredbe o ukrepih za preprečevanje, zatiranje in izkoreninjenje stekline. Sprejet je bil tudi dogovor o skupnih interesih in sodelovanju med našo občino in občino Litija. Obe občini že vrsto let uspešno rešujeta skupne probleme, začetki tega sodelovanja pa so vznikli že med narodnoosvobodilno vojno.

Omeniti kaže, da so delegati na tej seji potrdili občinski proračun za letošnje leto, ki znaša 259 milijonov in 424.000 dinarjev, kar je 15,6 odstotkov več kot lani. Čeprav je predlog proračuna v primerjavi z osnutkom doživel precejšnje spremembe — vzrok zanje so bila spremenjena izhodišča za oblikovanje splošne porabe v tem letu, pa tudi upoštevanje pripomb zborov občinske skupščine — so delegati še vedno imeli pomisleke glede zneska, ki je namenjen za delovanje krajevnih skupnosti. Ta pa je po njihovem mnenju prenizek, saj se z novim letom ukinja dosedanja »glavarina«, nov način financiranja pa še ni začel. Predstavnik komisije za krajevne skupnosti pri izvršnem svetu je opozoril, naj v krajevnih skupnostih ne zaposlujejo nobenih poklicnih delavcev, dokler o tem ne izreče svojega mnenja tudi izvršni svet. Dodatno financiranje nekaterih avtomobilskih prog v občini, ki Integralu prinašajo izgubo, bo skupščina obravnavala spomladi pri rebalansu proračuna. Glede financiranja sodišč pa izvršni svet že naprej ugotavlja, da bo tudi letos, podobno kot lani, prišlo do tega, da bodo zahtevki višji od dejansko razpoložljivih sredstev za ta namen.

DARJA JUVAN

# KOMUNISTI ZNOTRAJ FRONTE

(Nadaljevanje s 1. strani)

Delegati MK SZDL so v skupni družbenopolitični aktivnosti dosegli pomemben napredek, a z doseženim ne smemo in ne moremo biti zadovoljni. Razprave na sejah problemskih konferenc, sekcijah, posvetih se namreč kljub temeljitim pripravam še vedno preveč združujejo pri organizacijskih zadevah, namesto da bi globlje segale v vsebino uveljavljanja skupnih družbenih interesov in potreb.

Ko so moščanski komunisti razpravljali o kandidatih za voljene funkcije ter o evidenciranih kandidatih za družbenopolitične in samoupravne funkcije v mestu in občini, so menili, da mora biti vsak kandidat ocenjen na osnovi dogovorjenih kriterijev. O slehernem kandidatu je treba dobiti dovolj podatkov, da bo olajšano delo organom, ki bodo odločali o kandidaturi.

Konferenca je po temeljiti razpravi sklenila, da morajo o evidenciranih kandidatih za vodilne funkcije v občinski organizaciji ZK razpravljati v vseh OO ZK.

Končni predlog kandidatov za vodilne funkcije v občinski organizaciji ZK bo določila konferenca na predlog občinskega komiteja po končani javni razpravi.

ŠAL

# Temeljne točke Osvobodilne fronte

(Nadaljevanje s 1. strani)

Slovinci so se množično vključevali v OF in izpolnjevali njena navodila. Tako so člani NZ, ki je predstavljala del narodnoosvobodilne vojske, v rajonu Moste izvedli več sabotaž. V tovarni Saturnus so decembra 1941 zažgali vagon z materialom, ki je bil pripravljen, da ga okupator odpelje v Italijo. V Kemični tovarni so razstrelili stroj ter tako za nekaj časa prekinili proizvodnjo. Delavci Hribarjeve tovarne (današnje Pletenine) pa so zahtevali povišanje mezd. Vodstvo tovarne jim je to obljubilo, če stopijo v fašistični sindikat, vendar so se delavci temu januarju 1942 uprli.

S temi akcijami na terenu in z združevanjem čet v bataljone ter spomladi 1942 že v brigade, je slovenski narod potrdil, da sprejema program Osvobodilne fronte, ki je bil objavljen v Slovenskem poročevalcu in Osvobodilni fronti januarja 1942.

TATJANA KLEPAC